

Madrid

Lo que va fracasando...

Con acompañamiento de sonido de campanillas y cascabeles, si nos negaba de descubrir un «mediterráneo» cívico-militar, han fracasado diez nuestra diplomacia y nuestro Ejército.

Sabés por qué?

Porque la diplomacia, en Marruecos no ha tenido otro objetivo que el de soberanía.

Y porque el Ejército solo se propuso en aquellas tierras el desembarco de la acción bélica,

Si nosotros pudieramos llegar a las alturas en que cierran el vuelo esas señales de la prensa, les preguntaríamos lisa y llanamente, por si con igual llanura y lirura quisieran hacerse la merced de contestarlos, qué tendrían que hacer la diplomacia y el Ejército en África y ana en las otras cuatro partes del mundo, si no fuese para llevar a cabo una acción captadora la primera y otra de imposición posible o real el segundo, ¡O es que la diplomacia o más exactamente, lo que es en el fondo, el alzamiento político, venía a los pueblos testigos por inferiores de otra manera que corrompiendo, ni el Ejército de otro modo que pegando?

Este díjime, para corrección y castigo de corruptores y flajeladores pasados y presentes, y para advertencia y enseñanza de los venideros, es lo que debería demostrarse que es prácticas corrientes y usuales y por donde contado esfuerzos; pues así vendrámos a la consejadora conclusión de que para someter a los pueblos que resisten las penetraciones pacíficas, y que son a manera de un faro que cierra o interpeca el camino de la acción civilizadora, el medio que barra todos los obstáculos es el de hacerles suaves y claros razonamientos, llevándolos a la persuasión de que lo mejor que pueden hacer es abrirles las puertas y dejar el paso franco a sus invasores.

Abajo las artes del disimulo y los procedimientos de la fuerza! Arriba la dialéctica! Última grande que no hayan advenido aun la dichosa edad y los venturosos tiempos en que se tenga por la mejor diplomacia, la diplomacia del corazón y por la fuerza más arrolladora, la del razonamiento.

¡Qué gran cosa someter a moros y cristianos con caricias y con simpatismos! Resolvíramos así nuestro problema en un periquete, enviando a los rifleros a sus espaldas en vez de fajos de billetes o sacos de pesos duros, o bien, en determinadas circunstancias, en lugar de balas de fusiñ y de cañón, una especie de ligera tábana de oradores y de escritores que los convencieran.

Empero el sistema no debe ser tan fácil y llano como parecen, o como debe parecerles, a quienes disputan por fracasadas a la diplomacia y al Ejército. Hasta ahora, por lo menos, no tenemos noticia de que se haya ensayado con buen éxito en ninguna parte. Sabemos, en cambio, que la diplomacia tiende a vencer en todas, derrochando las habilidades, las su gestiones, las seducciones, sin omitir forma alguna de la captación, ni expidiendo alguno de la corrupción. Y cuando esas mal llamadas razones diplomáticas no prevalecen, se acude a la última y suprema «ratio» a la fuerza del Ejército para imponer las soluciones de la nación a quien represente.

Y si esto es el procedimiento que sigue incluso en los conflictos con las naciones civilizadas, no se nos alcanza que fuera de las razones y persuasiones el más conveniente y eficaz tratado de pueblos, llamémoslos así, que permanecen estacionarios, son de natural fiere, y rinden culto a la violencia, pero que no rechazan en absoluto la caja en que se les ofrece el dulce veneno de la corrupción.

Y consta que el sistema seguido en nuestras zonas lo siguió antes y al mismo tiempo en África, Francia y en el Trasval y en todas sus colonias Inglaterra y, en suma, en una forma o en otra, todos los conquistadores y colonizadores: dálivas que branian penas, cuando menos pesados humanos.

No hay fracaso de la diplomacia, ni del Ejército en África; bien lo de-

muestra el folleto plástico de argumentos inconclusos del «Moro Muza», «Armando Guerra», X. X. &

de quien quiera que sea, que estos días se está circulando. Lo que fracasa es nuestro aguante económico y nuestro entusiasmo patriótico. Esto sí que va enemigo del fracaso. Si de veras se hicieran efectivas las responsabilidades, les echaría la cabeza a polvora a no pecos que ahora tienen el atravamiento de pedir, cuando fueron ellos los que despidieron el espíritu nacional y rebajaron los caracteres hasta el extremo de que los hombres parecieran en unos casos mujeres y en otros lobos.

MIGUEL PERALLO.

BIBLIOGRAFÍA

Axiomas de los negocios

Herbert N. Carrillo, ha escrito un libro que lleva este título y que ha editado con lujo la casa Gustavo Gili, de Barcelona.

El autor dice que se propone en las páginas del libro demostrar que los negocios van adquiriendo en la actualidad el carácter de ciencia.

Cree que hay una nueva ciencia, «La ciencia de los negocios» y dedica que los negocios tienen axiomas.

Dáños los axiomas como aprendimos que son al estudiar Filosofía y para remachar el concepto reproducidos los doce axiomas de Euclides.

Inicia 16 axiomas, dedicando un capítulo a cada uno. Dice que estos sus axiomas no son académicos, ni conjuradas, ni teorías, se refiere a los negocios, no como de deben ser, sino como son. No ideales abstractos, sino seguros, hechos descubiertos cuyo valor puede comprobarse aplicándolos a los negocios propios.

No dice lo que hay que hacer, pero diagnostican el problema y lo simplifican.

Hemos leído el libro, hemos saboreado sus axiomas y estamos de acuerdo con ellos.

Creemos que todo hombre de negocios debe leer este libro y debe meditar sobre su contenido.

Sus afirmaciones y las pruebas de sus afirmaciones lo tienen bienes a su casa si medita sobre ello.

El texto castellano traducido del inglés, por Emilio Martínez Amador, está cuidadosamente atendido y bien merece por ello pláceme, que también dedicamos al editor barcelonés Gustavo Gili.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización del 6 Agosto hasta nuevo aviso.

Vaca, con hueso, kilo 3'10 pesetas; id. sin hueso, 4'20.

Ternera, con hueso, 3'40; id. sin hueso, 4'40.

Macho, 2'40.

Registro del 4 de Agosto de 1923.—Somana del 5 al 11 de Agosto.

MAYORES

Don Fernando Crespo Huertas, 5 a 2'80; don Antonio Castro, 1 a 2'80; don Juan Polo, 5 a 2'80; don Antonio Castro, 3 a 2'80; don Sabiniano Lumbrares, 15 a 2'81; don Enrique Salinas, 2 a 2'82; don Antonio Pino, 6 a 2'83 y don Francisco Martínez, resto, a 2'84.

TERNERAS

Don Rafael Enriquez, semana, a 3'00.

MENORES

Don Ramón León, 10 a 1'93; don Antonio Castro, 70 a 1'93 y don Vicente Garrido, resto, a 1'94.

Los precios libres para el entrador son:

De 2'57 a 2'61 para el ganado vacuno; a 2'77 para terneras, de 1'70 a 1'71, para lanar y cabrío.

Para adquirir las mejores camas doradas y muebles

con un 25 por 100 de rebaja, dirigirse a la gran exposición que presenta en la calle de Jesús María, núm. 1, de Córdoba.

Antonio de la Torre Venzalá

Jesús María, 1.—Córdoba

Esta casa no tiene sucursales

Los Montes de Piedad de España en el año 1922

II

Algunos Montes hacen préstamos de carácter agrícola y de otros caracteres especiales.

Al finalizar el año 1922 los Montes retengan en sus almacenes efectos correspondientes a más de un millón de operaciones (1.156.476), cuya situación y préstamo efectuado representaban más de 155 millones de pesetas (155.020.005). El término medio de cada préstamo significa 134 pesetas y unos pesos céntimos: este es un círculo trórico, de conjunto. Puede asegurarse que el valor real del millón y pico de operaciones, es dos veces, o sea de 310 millones de pesetas cuando menos.

El Monte de Piedad que tenía más existencias al comenzar este año es el de Madrid, que sumaban 276.705 partidas; le seguían el de Valladolid, con 109.218; el de Sevilla, 73.282; Valencia, 71.814; el de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Barcelona, 63.567; Cádiz, 55.723; Córdoba, 47.574; Jerez de la Frontera, 46.712; Alicante, 35.745; Oviedo, 33.276; Santander, 30.377; Palma de Mallorca, 26.000; Almería, 25.587; Bilbao, 24.592; Salamanca, 23.824; Granada, 23.755; Zaragoza, 20.651; S. Sebastián, 14.707; Logroño, 14.234; Coruña, 14.680; Segovia, 12.938; Gijón, 11.485; Ronda, 10.530. Los restantes Montes tienen cifras menores.

El orden respecto al valor de esas partidas retenidas en los almacenes por no haberse desembolsado, es León 31.168.866 pesetas por diversas causas, es la cantidad máxima española; el siguiente de mayor a menor Valencia, más de 29 millones de pesetas (29.392.062) por los préstamos agrarios; Madrid, más de 18 y medio millones de pesetas (18.664.579); Zaragoza, 15.254.470 pesetas; Barcelona (Caja de Ahorros y Monte de Piedad), 9.504.522 pesetas; Santander, 8.370.351; Orihuela, 5.280.319; Sevilla, 4.711.071; Seria, 2.579.367; Plasencia (Cáceres), 2.511.527; Las Palmas (Canarias), 1.998.691; Córdoa, 1.709.001; Yecla (Murcia), 1.467.356; Sagunto (Valencia), 1.318.417; Cádiz, 1.191.050; Barcelona (Monte de Ntra. Sra. de la Esperanza), 1.111.849; Bilbao, 1.097.718; Alicante, 1.032.038 pesetas.

Los demás Montes de Piedad figuran con menor memoria asignada a las prendas retenidas. No consiguen datos los Montes de Cáceres, Polopos, Pontevedra y Santa Cruz de Tenerife, pero no es de dudar los sencillos que resisten las penetraciones pacíficas, y que son a manera de un faro que cierra o interpeca el camino de la acción civilizadora, el medio que barra todos los obstáculos es el de hacerles suaves y claros razonamientos, llevándolos a la persuasión de que lo mejor que pueden hacer es abrirles las puertas y dejar el paso franco a sus invasores.

Abajo las artes del disimulo y los procedimientos de la fuerza! Arriba la dialéctica! Última grande que no hayan advenido aun la dichosa edad y los venturosos tiempos en que se tenga por la mejor diplomacia, la diplomacia del corazón y por la fuerza más arrolladora, la del razonamiento.

¡Qué gran cosa someter a moros y cristianos con caricias y con simpatismos! Resolvíramos así nuestro problema en un periquete, enviando a los rifleros a sus espaldas en vez de fajos de billetes o sacos de pesos duros, o bien, en determinadas circunstancias, en lugar de balas de fusiñ y de cañón, una especie de ligera tábana de oradores y de escritores que los convencieran.

Sus afirmaciones y las pruebas de sus afirmaciones lo tienen bienes a su casa si medita sobre ello.

El texto castellano traducido del inglés, por Emilio Martínez Amador, está cuidadosamente atendido y bien merece por ello pláceme, que también dedicamos al editor barcelonés Gustavo Gili.

SAN RAFAEL

Almacén de carbones minerales

Los nuevos precios que rigen en mi almacén, para las diferentes clases de carbones, son los siguientes:

Graso enrido. 5,50 ptas. qq.

Semigraso lavado 4,50 id. id.

Avellana graso (especial para fragua) 4,50 id. id.

Pefarraya. 5,— id. id.

Avellana graso, Es- piel. 4,— id. id.

Antracita galleta. 5,50 id. id.

Antracita doble enrida. 6,— id. id.

Cok metalúrgico. 6,— id. id.

Cok económico. 5,— id. id.

Para pedidos de importancia, consultar precios.

Felipe Carracedo Amor

Avenida de Canalejas, 6

Teléfono 231 CÓRDOBA

Sabiniano Lumbrares

Abastecimiento de carbones

Gómez Poy, núm. 29

PRECIOS AL PÚBLICO

Precios de la carne: Vaca con hueso, 2'10 pesetas kilo; id. sin hueso, 4'20; ternera con hueso, 3'80; id. sin hueso, 4'40 macho, 2'61.

Para adquirir las mejores camas doradas y muebles

con un 25 por 100 de rebaja,

dirigirse a la gran exposición

que presenta en la calle de Jesús María, núm. 1, de

Córdoba

Antonio de la Torre Venzalá

Jesús María, 1.—Córdoba

Esta casa no tiene sucursales

Diputación Provincial

Final de la sesión deayer

Don Julio Muñoz Morales da las gracias por su designación y se ofrece a todos en el cargo.

El señor López Fernández en nombre de la concentración liberal felicitó al nuevo presidente, ofreciéndole su concurso, y se adhirió al voto propuesto para el presidente y comisión permanente que ocurría.

El señor Garretas Pensalda a la Corporación, a la que viene con los mayores deseos de hacer algo útil.

Calificó la sesión de aparatosa, en la que las bengalas han tenido un principal papel. Censura lo que llama pacto de familia, aquí demostrado en la votación.

Las protestas de liberalismo hechas ha poco en el Senado por el marqués de Albaicem, quedan con esto mal paradas.

Considera bochornoso el pacto, para repartirse cada dos años la presidencia y vicepresidencia, calificando de burla saquearia a los idealistas que dicen defendían e impropio de esta provincia.

Se habló por alguien que el catolicismo gallego era enorme. Esto fue, porque no concuerda a Córdoba, cuya política, todo lo matan en flor.

Censura el estado de las oficinas, en las que no hay ni sillas donde sentarse, todo por desidia y negligencia de los que mandan.

Después censuró la forma en que se desenvuelven el Hospicio y el Hospital de Agudos, siendo un completo baldón la casa de alienados.

Córdoba, provincia rica, no tiene carreteras, ni nada.

Leida la memoria elevada por la Comisión que casa, el señor Murillo expuso la labor realizada y las mejoras alcanzadas en los centros de Beneficencia, así como las gestiones por él realizadas en Madrid para la implantación de la telefonía provincial.

Se aprobó la memoria y se dio cuenta de los acuerdos tomados por la Comisión provincial desde 1

Pronósticos del tiempo

Del 9 al 19, será tranquila la situación meteorológica en nuestro territorio, pero estará algo perturbada en las regiones vecinas al Mediterráneo, principalmente en el SE, debido a los nubos de fuerzas que se señalarán en esta mar.

Del 11 al 12, se formarán nubes tormentosas en la meseta central, causando algunas lluvias y tormentas, especialmente en la mitad oriental de la Península, con vientos de diversa dirección.

Desaparecerán los mencionados nubos tormentosos el lunes 12, mejorando la situación en nuestras regiones, porque llegará al golfo de Génova un secuador procedente de una depresión que pasará por el Mar Báltico.

Del 14 al 15, seguirá siendo bueno el tiempo en la Península, sintiéndose un tanto en el Mediterráneo la acción del cielo secundario que evolucionará por el oeste.

SFRIOON.

Gobierno Civil

Ha sido autorizado por el gobernador civil un presupuesto extraordinario al Ayuntamiento de Villanueva, con objeto de atender a la subsistencia de la población por el Estado para la construcción del puente sobre el Guadalequiví y camino de acceso a la carretera de Madrid a Cádiz.

Don Benigno Gorjón ha sido autorizado para conducir en automóvil la correspondencia desde la central de Cuba a su estación en 900 pesetas.

* Se ha pasajerado para Francia, a don Manuel Cáceres Ubando.

Don Enrique Villegas Montesinos, don José María Criado Redríguez y don Manuel Casanova, solicitan la inscripción de automóviles de su propiedad.

Don Manuel García Revuelto presenta un proyecto para establecer servicio de alumbrado en los

pueblos de Fuente Palmera, Peñalosa, Herrera y Ochavillo del Río.

* Se ha dispuesto el traslado del preso Francisco Rojas Luján, de la cárcel de Córdoba a la de Aguilar.

* Se han expedido licencias de caza a don Francisco Gómez García, don Manuel Carazo Rodríguez, de Villa del Río; D. Carlos Francés, de Manzanares; don José Infante Romero, don Diego Palma Romero, de Valdequillo; don Juan Antonio Rider Añón, de San Sebastián de los Ballesteros; don Manuel Luque Sánchez, don Francisco Serrano Expósito, de Priego, y don Pedro Garrido Salido, de Gaucín del Río.

* Ha sido ascendido a jefe de asociación de primera clase de administración civil, don Rafael Rosa Rodríguez. Que sea enhorabuena.

* Visitaron al gobernador civil, el presidente de la Comisión provincial don Gallardo Vizcaíno, acompañado de los diputados señoras Muñoz Torrico y Repere Perea.

De Sociedad

Málaga, Mira. Soterra de las Nieves, son los días de doña Blanca Sánchez Guerra de Alvear, La Calle de Aguado, Lluvia viuda de Ortiz.

El lunes, la Transfiguración del Señor, con los días de la señora Secco de Herrero de Fernández, y de don Salvador Moyano, don Salvador Relaño Riquelme, don Salvador Martínez Urbaez, don Salvador Méndez y don Salvador Varona Jiménez.

— Ha dado alta con toda felicidad un hermoso niño, la señora doña Aquilina Gómez, digna esposa de nuestro buen amigo don Alfredo Cañizares Herrero.

— Estás recibiendo muchas felicitaciones por tu elección al cargo de Presidente de la Diputación Provincial, nuestro estimado amigo don Francisco Camps Navas. Su juventud y el entusiasmo que pone en todas sus obras, hacen esperar que al frente de la Diputación Provincial haga una labor fructífera y merecedora de encumbres, cual corresponde a los prestigios de que disfruta.

SUSCRIPCIÓN

iniciada por la Hermandad de la Virgen del Carmen (Pozos Nuevos) y encabezada por la ilustrísima señora doña Pilar Trillo Figueras, camarera de tan venerada imagen, con el objeto de recaudar donaciones para hacerla una muestra de la precitada imagen.

Suma anterior, 2.369,90 pesetas.

D. A. Gutiérrez, 2; una devota, 5; Carmen Cruz, 2; Elvadora Muñoz, 5; varias personas devotas, 11; don José Mira, 10; Carmen G., 5; recogido de por una persona amiga de la Virgen del Carmen, 54,55; Antonio Reñón, 2; Manuel Rendón, 1; Dolores Rodríguez, 0,75; Dolores Teledoso, 0,25; Teresa Ramírez, 0,25; Amparo Cuadrado, 0,25; Antonio Vega, 1; Paula Hidalgo, 1; Amelia Figueras, 0,25; Concepción Gómez, 0,50; Natividad Chacón, 0,50; Carmen Rodríguez, 0,50; Carmen Zerbano, 0,25; Rafael Muñoz, 0,50; Manuel Merino, 0,75; María Raúl, 0,25; Ascensión de la Fuente, 3; María Rodríguez, 0,25; Josefina Bravo, 0,50; Ascensión Barbal, 0,50; Rosa Mallor, 0,50; José Mallor, 1; operarios y operarias de la fábrica de los señores de Sánchez, 7,80; Carmen Gómez, 0,25; Josefina Rodríguez, 0,50; Carmen Rodríguez, 0,25; Dolores María Cal, 1; José Rojas, 0,25; Rafael Pérez, 0,50; Petronila Pérez, 0,50; Carmen Guijarro, 0,25; Rosario Callejo, 0,50; Narcisa Rojas, 1; Manuel Romero, 1; Rafaela Garrido, 1; Francisca Almogro, 1; Teresa Casares, 0,50; María Salido, 0,25; varias personas devotas, 4,70.—Total pesetas 2.500,85.

Velada en honor de la Virgen de los Faroles

Tercera lista de objetos y donativos para la tómbola benéfica organizada para acrecentar el culto de tan sagrada imagen y para otros fines caritativos y culturales en favor de las personas más necesitadas de Córdoba.

Don Pedro Fernández Pintado y señora, 5 pesetas; don Hermógenes Cortés y señora, 5; Excmo. señor Marqués del Mérito, 25 pesetas; Excmo. Conservador, 10; don Enrique Faustino Brata, media docena de billetes; don Juan Ortiz Redondo, una figura artística de luz eléctrica; D. Jesús Fernández Parras, 10 pesetas; D. Luis Viana Riesgo, 1; un par de costas de níquel para mesa; don Manuel Sagrario Marchena, un par de floreros grandes de cristal; don Dolores y doña Rosario Barbuti de Bejarano, un litro de agua de colonia; don Ramón Serano Cebrán y señora, un par de floreros de cristal; don Agustín Ferrer Torres, un aparato de luz eléctrica de comedor.

Don Enrique de las Morenas y señora, un par de floreros de cristal; don José López Prats y señora, 10 pesetas; don Domingo Fernández Vasallo, un frasco de loción; doña Josefa A. Galderón de Alvarez, una figura artística de china; don Leopoldo García Boloix, 10 pesetas; don Pedro G. Herrero, un crucifijo metal y plástico y dos floreros de cristal; don José Senz Neguer, un azucarrero de cristal y níquel y dos figuras; doña Trinidad González Castillejo, 2 copas y dos vasos de cristal; Ilustísimo señor don Eugenio Barroso y Sánchez Guerra, 25 pesetas; don Manuel Baquero García y señora, diez pesetas; señores Jefes y Oficiales del Parque de Intendencia y Intervención, 25 pesetas.

Los objetos y donativos para tan plausibles fines, se resiben en la Farmacia de don Agustín García Solano, Tesorero de la Comisión organizadora de la velada en honor de la Virgen de los Faroles, Cardenal Herrero número 4.

Conferencias comentadas

Se ha comentado mucho una conferencia de más de una hora, entre los ministros de la Guerra y de Marina. Este visitó a aquél en su despacho.

Se reanuncia la entrevista con la futura oposición sobre Alhucemas.

Se atribuye la iniciativa de esta visita al general Azuá.

No es verdad

En el ministerio de la Guerra han desmentido que allí se hubieren negado a facilitar documentos a la comisión parlamentaria.

Los darán cuantos soliciten.

Han visitado hoy el ministro de la Guerra los generales Sanjurjo y Torres Marzá.

Optimismos políticos

La gravedad de la situación política ha desaparecido.

Villanueva está más transigente en el aspecto económico y por aquí no sieja el conflicto.

Alba y Alzaga han conferenciado sobre Marruecos y la coincidencia entre ambos ha sido absoluta.

Alba y Alzaga ultiman la ponencia que llevarán al Consejo próximo.

Una Diputación

Zaragoza.—En el gobierno civil se han reunido los jefes políticos para ver si se puede constituir la Diputación el lunes, pues hasta ahora no han podido ponerte de acuerdo.

Salón de billar en el principal.

Servicio permanente.—Sucursales:

Café Suizo y Café del Gran Capitán.

Telégrafo y Teléfono

De acuerdo correspondiente en Madrid "MUNICIPAL"

MADRID DESDE LAS 8 A LAS 7 DE LA TARDE

POLITICA

La operación sobre Marruecos

Está siendo objeto de muchos comentarios un sueldo que publica la revista «El Financiero», periódico que como es sabido inspira al señor Sánchez de Toca.

Dice: Pedimos afirmar rotunda y categóricamente, aunque oficialmente se desmienta la noticia, que antes del mes de Septiembre habremos desarrollado un plan orgánico, que tendrá dos etapas y como finalidad de ellas habremos cumplido para esa fecha Alhucemas.

De Gobierno

El duque de Almedóvar nos ha dicho que no es cierto que se halla declarado la huelga general en Bilbao.

Le preguntamos si era cierto que el gobernador civil de Barcelona había dirigido una carta a los empresarios de teatros, para que estos no existieran sus funciones al «Díaz», periódico que ayer lo insultaba gravemente.

Nos dijo que no le creía y en su sentido la noticia del día es inexacta.

La primera noticia que tenía del asunto era la que oía de nuestros amigos.

En Estado

Hoy ha visitado el ministro de Estado el embajador de Colombia.

Franceses y tratados

La Junta de aranceles y valenciones se ha reunido acordando sancionar Táñez al valor que se aplica al protectorado francés de acuerdo con el régimen franco español de 8 de Junio de 1928.

Se aprueba el convenio con Bélgica del cual nos ha dicho esta mañana el subsecretario de Hacienda Sr. Botet de Euge, se obtienen concesiones para los productos españoles.

Se nos concede derechos englobados. Bélgica atiende a lo que debe ser el franco papel sin recargo del cambio oro.

Hay en total 27 partidas con derechos nulos, se concodian 82 y se otorgan 124 con rebaja; lo mismo que en los tratados con Inglaterra y Francia se conceden 10 partidas con la cláusula de nación más favorecida y 202 que no han sido consignadas todavía en ningún tratado con ningún país hasta ahora.

Conferencias comentadas

Se ha comentado mucho una conferencia de más de una hora, entre los ministros de la Guerra y de Marina. Este visitó a aquél en su despacho.

Se reanuncia la entrevista con la futura oposición sobre Alhucemas.

Se atribuye la iniciativa de esta visita al general Azuá.

No es verdad

En el ministerio de la Guerra han desmentido que allí se hubieren negado a facilitar documentos a la comisión parlamentaria.

Los darán cuantos soliciten.

Han visitado hoy el ministro de la Guerra los generales Sanjurjo y Torres Marzá.

Optimismos políticos

La gravedad de la situación política ha desaparecido.

Villanueva está más transigente en el aspecto económico y por aquí no sieja el conflicto.

Alba y Alzaga han conferenciado sobre Marruecos y la coincidencia entre ambos ha sido absoluta.

Alba y Alzaga ultiman la ponencia que llevarán al Consejo próximo.

Una Diputación

Zaragoza.—En el gobierno civil se han reunido los jefes políticos para ver si se puede constituir la Diputación el lunes, pues hasta ahora no han podido ponerte de acuerdo.

Salón de billar en el principal.

Servicio permanente.—Sucursales:

Café Suizo y Café del Gran Capitán.

Aspiran a la presidencia un nortista y un romanista.

comisario delegado especial de España a Méjico.

Idem don Cristóbal García Lérida, sea nombrado ministro plenipotenciario de segunda clase.

Idem don Luis Pedrezo sea nombrado ministro residente de España en Suecia.

De Guerra

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica una orden nominando ayudante de campo del general don Carlos Pérez López al comandante de artillería don Salvador Ordeños.

Nombra al tribunal de operaciones a integrar en el cuerpo de voluntaria militar.

El Presidente de Tribunal será el subinspector veterinario de segunda clase don José Seijo.

Ayudante

Ha sido nombrado ayudante del capitán general de Canarias, el capitán de Infantería don Luis Irachate.

Exministro

San Sebastián.—El Conde de Romanones, que está en Hendaya y a quien ha visitado el redactor nortista, se negó a hacer declaraciones sobre Marruecos.

Alhucemas

Zaragoza.—Marcha a Madrid el capitán general de la región señor Olaguez, para presentarse de la Dirección de Carabineros.

Alhucemas

El Presidente nos ha dicho que se ha entregado ya a todos los ministros una copia de la memoria de Siles.

Mañana pasará el día en el casillero estudiándola.

Exaltado asesinado

Granada.—En Héctor Tájor ha sido asesinado durante la madrugada el exaltado conservador don Francisco Ayllón Rabíez.

S'atribuye la muerte a un concejal, por rivalidades políticas.

Berenguer

San Sebastián.—El general Berenguer ha recibido en Fuenterrabía una invitación para comparecer ante la comisión parlamentaria.

Le hará la próxima semana.

Hablando de este Berenguer ha dicho que es extraño todo lo que ocurre, y considera muy raro lo que con él se ha hecho.

Dice que su personalidad es muy modesta, pero es su procedimiento el más grave de los que últimamente se han registrado en España.

Al entrar el tren en agujas se oyó una gran ovación.

En el rápido de Santander el 1º de Junio don Jasinto Benavente.

En la estación lo esperaban el alcalde y concejales y representación nortista de la Asociación de la Prese.

En la estación lo esperaban el alcalde y concejales y representación nortista de la Asociación de la Prese.

Intoxicados

Los 150 intoxicados en el mercader de Juan, en la Bombilla, mejoran.

TELEFONEMA URGENTE

La sumisión de Abd-el-Krim es un hecho.-Solicita fijar su residencia en Córdoba

Los tres ideales del cabecilla merecen los siguientes:

- 1.º Reerarse en la Mezquita y restaurar Medina Azahara.
- 2.º Beber leche de vaca de la Granja Eunalia, que no la hay más pura ni mejor a ningún precio y sólo cuesta el litro 60 CENTIMOS, por mañana y tarde, en calle Blanca Belmonte, núm. 30.
- 3.º Vestirse a la europea con telas de EL METRO y sus sucursales de calle San Agustín y Desires, pese por el Sargento Basallo conoce los cortes de trajes para caballero de esta casa, que son los N.º 1 pese su RESULTADO y PRECIO BARATO.

Las familias del Ejército español cuentan con un enemigo menor y han descubierto dónde venden leche ABSOLUTAMENTE PURA y dónde pueden vestirse con ECONOMÍA a precios de VERDADERA OCASIÓN.

Hay retazos baratísimos :: PRECIO FIJO VERDAD :: No se hacen descuentos

No hay quien venda a tan bajo precio como PEDRO G. HERRERO de Córdoba
Casa Central: Márquez de Bafuelos, núm. :: Sucursales: San Agustín, 44-Deanes, 29 y 31

FÁBRICA DE PIANOS Y ARMONIOS

Casa fundada en 1850

Grandes almacenes de Pianos, Autopianos, Pianolas, Gramófonos y todo clase de instrumentos de música en las mejores marcas nacionales y extranjeras

PIAZZA HERMANOS.-SUCURSAL

Representante para Córdoba y su provincia: C. Martínez Rücker

Inmenso y variado surtido en roles, discos, violines, guitarras, bandurrias, acordeones y accesorios.—Grandes existencias de música.

Nota: Esta casa posee las mejores marcas de AUTOPIANOS y PIANOLAS americanas.—Agencia exclusiva en Andalucía de la célebre casa AEBOLIAN.

Ventas a plazos.—Visiten este almacén.—Audiciones y catálogos gratis.

Claudio Marcelo, 13. -- Córdoba

provincias, por cierto algunos de ellos organizadores de sindicatos.

Los empleados ven la huelga perdida, máxime ante el sinnúmero de solicitudes que se presentan en las direcciones de los Bancos para ocurrir las vacantes que resulten.

En algunos de estos Bancos, en que hay militares en el personal directivo, se trata de dar entrada en lo posible a militares que pueden desempeñar esos puestos simultáneamente por haber compatibilidad.

Han sido detenidos estos individuos por pretender realizar coacciones.

En Zaragoza

Los gerentes de los Bancos han acordado que éstos sigan funcionando. Veinte empleados del Hispano han marchado a Madrid. Los empleados de esta ciudad no son partidarios de la huelga.

El presidente del Sindicato de Banco y Bolsa ha comunicado al gobernador que mañana celebrarán Asamblea y que su impresión aquí es la de que no irán a la huelga.

Del Río de la Plata

Hasta este en el Banco del Río de la Plata y en la dirección nos han dicho que algunos empleados que se hallaban disfrutando licencia se han apresurado a interrumpir ésta y acudir a sus puestos.

Igual han hecho otros que se han quedado en filas y que han solicitado al efecto el permiso de sus jefes.

Otros empleados han expresado por carta sus deseos de volver y se les ha dicho que se les admitirá con tal que abandonen el sindicato.

En lo sucesivo los sindicatos estarán en relación con los trabajos que realicen, — sea con otras circunstancias.

Se cree que en la semana próxima quedará restablecida la normalidad en todos los Bancos.

El beneficiado

Hasta ahora el que se está beneficiando con la huelga, que tan generales perjuicios causaba al comercio, a la industria, a los empleados y a los Bancos particulares, es el Banco de España.

Este ingresó ayer en sus arcas de la Central de Madrid, 85 millones más que de costumbre.

Plazos mercantiles

En vista de la gravedad de las circunstancias creadas por la huelga bancaria, parece que ha llegado el caso de que el Gobierno aplique el artículo 955 del Código de Comercio, que dice que en caso de guerra, epidemia declarada o revolución, el Gobierno podrá por decreto, del que dará cuenta a las Cortes, suspender la acción de los plazos señalados para las operaciones mercantiles.

Pedreas

Avalizada la madrugada recorrieron las calles varios huelguistas, que apedrearon el Banco Germánico, en la Carrera de San Jerónimo.

Fueron detenidos José Cintos y José Avello, que negaron su participación en el hecho. Fueron conducidos a la Comisaría.

Otros huelguistas, desde una moto, apedrearon el Banco de

Bilbao y el León County, rompiendo los cristales.

Protesta

La Junta de gobierno de la Dofesa Mercantil ha protestado contra la huelga.

En Barcelona

Oficialmente se ha publicado la noticia de que a mediados han entrado en el Banco Rio de la Plata todos los empleados. Se trabaja normalmente.

Proyecto

El Dr. T. J. ha extraído del muslo izquierdo un proyectil al sacerdote Sr. Lesera, herido incidentalmente.

Barcelona

Visita

La Junta del Colegio de Abogados, presidida por el Sr. Hartage, ha visitado al magistrado inspector señor Abellón.

Denuncia

Per injurias al gobernador ha vuelto a ser denunciado hoy El Diluvio.

Dessudo

Esta mañana, en la Avenida de Espana, cuatro individuos detuvieron al anciano Mariano Canet, obligándole a que se desnudara y llevándose la ropa.

Una causa

Por disposición del Presidente de la Audiencia se ha abierto de nuevo el sumario instaurado con motivo del asesinato del Rey del Suecia.

Panaderos

Los panaderos de Granollers han acordado admitir personal supletorio en vista de que la huelga continúa.

Proyecto

El Dr. T. J. ha extraído del muslo izquierdo un proyectil al sacerdote Sr. Lesera, herido incidentalmente.

Juramento

El Marqués de Estella, por delegación del marqués de la Torrecilla, tomará el lunes juramento a los nuevos mayordomos de semana don Adrián Rey y don Antonio Muñoz, y al genial hombre don Manuel Ribed.

Se invitará a las clases de etiqueta. el acto se celebrará en el salón del trono.

Atraco

A primera hora de la tarde, en el sitio conocido por Martorell, iba un auto de la Sociedad Francia o Sierra y Compañía.

En él iban el chófer y el socio de la casa don Juan Martorell.

S. dirigían a una fábrica que se halla en las inmediaciones.

S. los acercaron cuatro sujetos que cortaron el paso al automóvil y, pistola en mano, exigieron el dinero que llevaban.

Se apoderaron de siete mil pesetas que llevaban en plata y montando en el automóvil, del que obligaron a sus ocupantes a bajarse, emprendieron la fuga, desapareciendo.

Al llegar a un feleto se consumió el intento de detenerlos, pero los asaltantes con las pistolas y los dejaron.

La cantidad robada se dedicaba al pago de jornales.

No son rayos X todos los que relucen

Expuesto en mi artículo anterior algunas de las utilidades propiedades y aplicaciones de los rayos X, pensé ocuparme, hejo el punto que hoy realizo, pero tras larga meditación he sacado la conclusión que es peor el silencio, pues ello induciría a fomentar la farsa de desaprensivos que tan poco honor hacen a su título profesional como es el de médico.

Es preciso lectores, que no utilices los rayos X sino ante una indicación precisa (que la tienen) y deseches de una vez para siempre esa perniciosa costumbre de muchos pacientes que quieren que les vean por dentro, según propia expresión, el enfermo que pretende ser visto por dentro, sin que la indicación exista, preteniendo la mayoría de las veces una tentativa y solo logra que le saquen unos duros, que es lo que el desaprensivo ante sus clientes de esta infamia.

Siento hacer esta confesión tan verídica como dolorosa. «Los rayos X se prestan a múltiples engaños», son unos ejemplos excelentes para cada creíble cliente y de los cuales sacaremos un partido grande con su asertada aplicación.

Dice Oshoa

En el sindicato hablamos con el Presidente señor Ochoa, el cual nos dijo que la situación había variado poco.

Hey, como sábado, han andado en los Bancos de cobre.

Organizaremos un mitin, en el que diremos muchas cosas, que no las conoces la opinión.

Se ha ocurrido con algunos de Barcelona.

Se trabaja

En varios Bancos entre ellos el Hispano Americano se trabaja normalmente.

Se han adoptado precauciones para evitar coacciones.

La situación ha variado poco.

Dice Oshoa

En el sindicato hablamos con el

No faltan «vivos» que con vista de lince ven sin aparato proyector de rayos X y hacen uso de una lámpara incandescente, con una serie de embocaduras manejables, claro que están dentro del Código penal.

Otro señores creen que ser radiólogo consiste en equiparse unos aparatos muy mecanismo Igualmente fallos del menor atomo científico sobre la génesis de dichos rayos, son en sus manos juguetes caros y peligrosos, para él en primer término y para la clientela.

Son estos señores ilócos de entendimiento, en tanto que no explotan sus instalaciones, pues si tal hacen son tan despreciables como los anteriores.

Muchos, con pequeños aparatos, pretenden curas que le están vedadas, abusando igualmente del pago público, al que inflige un gran mal.

Otro punto escabroso relacionado con los rayos X, es lo concerniente a honorarios; siempre se ha dicho que en un buen medio está la virtud, y nunca tan escuchada la frase para aplicarla cuando de honorarios se trata.

Dos tendencias son norma en lo relativo al pago de estos servicios: una que tiene a cobrar cantidades exorbitantes, menores a veces de lo que el gasto de material supone, y luego todo lo contrario si el radiólogo no es del certificado del famoso sastre del Campillo.

La otra tendencia es cobrar varios centavos de pesetas por una radiografía y además no limitarse a la radiografía indicada, sino que se practican varias con el solo fin de duplicar los ingresos. Este criterio es censurable, tanto más porque se presta a comparaciones con las utilidades que el cliente reporta al médico, que tiene que comprometer un diagnóstico, en tanto que el radiólogo se limita a impresionar acertadamente unas placas, cuya confeccción directa está a cargo de practicantes o profesionales de la fotografía.

Da todas estas anomalias tiene el público gran parte de culpa, porque no se asocian del médico competente, para llenar la indicación, que han de cumplir los rayos X como medio de diagnóstico y de tratamiento.

Se debían generalizar las tarifas en materia de esta indele, sirviendo de tipo la magnitud de la instalación y la condición económica del paciente; una tarifa de pobres y de instalaciones pequeñas, que solo realizan lo que pueden alcanzar con su potencia y otra de gentes acomodadas y que indemnizan los gastos que originan las grandes instalaciones, para siempre dentro del terreno de la prudencia.

Asimismo se debía inspeccionar las instalaciones en marcha y exigir como garantías la competencia necesaria para evitar el engaño del paciente.

Como ves el doctor por grande que sea descubrir sea se presta a la farsa y empieza por ser la mala hierba que ahoga la buena y abundante cosecha.

De todas las males artes las más condenables es aquella, que establece una licencia comprensión y anuencia y propaganda y da las radiografías a menor precio que la cuestan los materiales, estos industriales traen a mi memoria el cuento de los Vendedores de escobas, que entabillaron una competencia fértil y a tal límite llegaron que el día uno de ellos se lamentaba diciendo: «no me explico como puede ser, yo no pago ni las palmas, ni la témpana, ni los palos y pierdo dinero a qué hará mi vecino?»

A lo cual contestó uno que conocía el secreto, pues él las pide hechas y no las paga.

Este es lo que realiza el que hace un trabajo a menor precio de lo que el material supone, sustituir a la placa que debió impresionar por otra ya confeccionada y me ahorro los comentarios.

DR. J. COLLAR.

Dr. R. de Villa-Zevallos y Lara EX-CIRUJANO EN LOS HOSPITALES DE LA GUERRA EN FRANCIA

Especialista de enfermedades de las VIAS URINARIAS, procedentes de los Hospitales NECKER y LARIBOISIERE de París, Miembro de la Asociación francesa de Urología y de la Sociedad de Cirujanos de París.

AVENIDA DE CANALEJAS, 29

Entrada por el Paseo de la Victoria

De Iznájar

LA LOTERIA

Nuevamente, y es la tercera vez en poco más de un año, nos ha favorecido la suerte.

En el último sorteo ha correspondido una parte (30.000 pesetas) del segundo premio a varias personas de ésta; y aunque el azar es ciego, en esta ocasión ha tenido a su favor a algunos momentos de verdadera tristeza, en una situación rayana con la miseria, y los restantes, si bien no probaban ese socorro para subsistir a sus necesidades, si lo necesitaban para abrir nuevos caminos al trabajo honrado en que viven.

Tan equitativo reparto ha llevado a algunos a postergar ante la milagrosa Patrona de ésta, la Santísima Virgen de la Piedra, para darle las gracias con su pedazo de apoyo.

Terminadas enviando sus ofrendas agradables como los anteriores.

Otro punto escabroso relacionado con los rayos X, es lo concerniente a honorarios; siempre se ha dicho que en un buen medio está la virtud, y nunca tan escuchada la frase para aplicarla cuando de honorarios se trata.

Otro punto escabroso relacionado con los rayos X, es lo concerniente a honorarios; siempre se ha dicho que en un buen medio está la virtud, y nunca tan escuchada la frase para aplicarla cuando de honorarios se trata.

Otro punto escabroso relacionado con los rayos X, es lo concerniente a honorarios; siempre se ha dicho que en un buen medio está la virtud, y nunca tan escuchada la frase para aplicarla cuando de honorarios se trata.

Otro punto escabroso relacionado con los rayos X, es lo concerniente a honorarios; siempre se ha dicho que en un buen medio está la virtud, y nunca tan escuchada la frase para aplicarla cuando de honorarios se trata.

Otro punto escabroso relacionado con los rayos X, es lo concerniente a honorarios; siempre se ha dicho que en un buen medio está la virtud, y nunca tan escuchada la frase para aplicarla cuando de honorarios se trata.

Otro punto escabroso relacionado con los rayos X, es lo concerniente a honorarios; siempre se ha dicho que en un buen medio está la virtud, y nunca tan escuchada la frase para aplicarla cuando de honorarios se trata.

Otro punto escabroso relacionado con los rayos X, es lo concerniente a honorarios; siempre se ha dicho que en un buen medio está la

Gran Establecimiento de Baños y Agua Mineralas

EN PUENTE AMARGA CINCLOANA (Provincia de Cádiz)

Servicio óptico, sulfato de agua concentrado, sobreinjertos de gases sulfurosos y de gran fuerza radioactiva. Premiadas en cuatro Exposiciones al año por su eficacia.

TEMPORADA OFICIAL DEL 1.º DE JUNIO AL 31 DE OCTUBRE

Estas aguas producen resultados maravillosos en las afecciones de piel, las escrofulosas, artrosis, reuma, herpes, infartos viscerales, celosías de la matriz y otras muchas.

Instalaciones balnearia con todo clase de aparatos y medios de aplicación hidroterapéutica y eléctricos, y los de desinfección recomendados por la Higiene y disposiciones legales vigentes.

Servicio de excursiones en la estación del ferrocarril de San Fernando a la Región de todos los trajes.

Depósito de aguas embotelladas en las principales Farmacias.

Para informes, detalles, etc., dirigítes a sus propietarios

Hijos de Agustín Blázquez, Cádiz

HERNIA

Eventración - Relajación - Cicatrices

OBESEIDAD

Riñón flotante - Dilatación de estómago - Embarazo
Caída de la matriz

VÁRICES

Mutilados. — Jorobados. — Deformados. — Ciegos para parálíticos e impesibilitados. — Aparatos electro-magnéticos para sordos

Éxito extraordinario obtenido por un gran especialista francés

La tremenda popularidad alcanzada en España por los Establecimientos de A. CLAVIERIE de PARIS, las más importantes del mundo en su género, es únicamente debida a la incomparable eficacia de sus especialidades, a la magnífica acogida que son proporcionadas estrictamente de acuerdo con las necesidades de cada caso, a la seriedad, honestidad y competencia con que son administradas y a la modestia relativa de sus precios.

Generalidad con toda confianza, A. CLAVIERIE de PARIS, en la seguridad de ser debidamente acogidos y deseñados es lealmente difundir sus virtuosas ideas.

Por correspondencia podrá folletos y explicaciones gratis a A. CLAVIERIE, Látilin, 26 BARCELONA, o mejor de palabra, visitando a nuestro especialista en

PUEBLO NÚMERO DEL TERRIBLE, jueves 2 de Agosto, todo el día, Hotel Francés. — BELMEZ, viernes 3 de Agosto, todo el día, Hotel Hispano. — CÓRDOBA, sábado 4 de Agosto, de 11 a 7, y domingo 5, todo el día, Hotel Meliá. — LUGENA, lunes 6 de Agosto, de 5 a 8, y martes 7, de 9 a 1, Hotel La Salina. — CABRA, miércoles 7 de Agosto, de 5 a 8, y miércoles dia 8, de 9 a 1, Hotel Central. — BAENA, jueves 9 de Agosto, todo el día, y viernes dia 10, de 9 a 1, Hotel del Comercio.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 27 de Gijón el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 15 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Ceuta el 13 para Ceuta, Curazao, Puerto Cabello, La Guaya, Puerto Rico, Casablanca, Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Casablanca y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Aemás de los habituales servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los servicios de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Atlántico a New-York y la linea de Barcelona a Filipinas cuyas salidas se realizan y se aprovechan oportunamente en cada viaje.

Estos vapores cumplen con los servicios más lejanos y más lejanos, a quienes la Compañía de navegación muy amable y todo respeto, se dirige en su diaria actividad. Todas las vapores tienen teléfono en alta

Máquinas para Coser y Bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Dirección general en España: RÁPIDA, S. A.

AVIÑÓN, 9. Barcelona

APARTADO 738

Pidanse catálogos ilustrados que se dan gratis



BARCELONA 9. AVIÑÓN, 9.
MAQUINA NEGRATRON

DE CÁBRA

ORDEN PLAUABLE

Hasta tiempo se dijó en nuestras casas que era bastante preferible una especie de prisión donde se lea en grandes estanterías el libro que se observaba, fué pura por muestra ésta cocheras y conductores.

Como quiera, que ésta población le atañan varias carreteras por donde el tráfico y circulación de automóviles y camiones es constante, nacido calor y calor, el sol de Alfonso Cubero Serrano, no habiendo cosa los conductores de vistazos con motor, se ha visto en la necesidad de publicar un boleto de inspección enérgica, exigiendo con multas de detención preventiva, a los conductores de coches ó autos, que dentro del casco de la población no lleven sus carruajes a paso de paseo, porque las bocinas con medocidad y no con sonidos estridentes y prolongados súbitos, publica originar con ello el asombro de caballistas acarriando desgracias, como también lleva, no gáden las faras ó focos de gran potencia ni travesar el pueblo con tal fin de visitarlos perjudicando con tal hecho la vista de los transeúntes.

Esperamos que se castigue de modo inexorable á los conductores para que tales abusos cesen.

DE SOCIEDAD

En la Parroquia de Santa Domingo, y por el Ilustrado capellán de las Agustinas don Francisco Javier Busto, lo han sido impuestas las reglas del Jardín con el nombre de María de la Dolorosa, á la preciosa sierva que recientemente diera á luz la distinguida señora dona Francisca Piedra del Rosal, digna esposa de nuestro amigo don José Amorinos.

Nuestra cabrerueca si joven y feliz matrimonio, ha dedicado extensiva á sus abuelos por tan grato suceso de familia.

Nuestro respetable prijmo el Ilustrísimo señor don José de Silva Jiménez, está recibiendo mucha paraibana por el merecido honor que le han tribulado en Córdoba los funcionarios de la Excmo. Diputación provincial, por la brillante labor realizada por dicho señor, hasta normalizar el pago de los haberes con justitud á todos los funcionarios, durante el tiempo que presidió tan Ilustre Corporación.

El homenaje ha consistido en la em-

trega de elegante y rico pergaminio, cerrado en precioso marco de cuero, donde el notable cineasta don José Fernández Marqués, ha grabado en preciosos caracteres la gratitud de los funcionarios por citada actuación, cb jefe de este homenaje.

A las enhorabuenas qda reciba el Ilustre amigo, nalmos la nuestra cordial y sincera.

— Ha marchado a Málaga, donde ve rana en aristocrática familia, don Luis Párralés, ex senador del Reino.

— Ha llegado de Córdoba, después de larga temporad, la simpática señora Pepita Durán de la Terre.

— Se encuentra entre mestizos el cu to Nastio de Murcia, don Antonio de la Iglesia Vato y su bellísima hija María.

— En Fuengirola (Málaga), pasa tem porada de verano el abogado don Luis Fernández Trejo y distinguida famili.

— TORRESPONSAL.

DE PEÑARROYA

VIAJEROS

Marchó a Peñarroya a pasar tempora da el hijo de su familia, el digno párra de ésta don Francisco Gómez Gómez, acompañado de su virtuosa hermana Rita Temprano.

Han salido para Asturias desde permaneciendo días en aquellas hermosas playas, el Ilustrado médico de ésta don Luis Pedraza Núñez y Remón, su distinguida señora doña Isabel Sánchez Arbeloa y sus encantadoras hijas Manuela y Luisita. Feliz viaje. — EXCITOS.



BONETES

Se hacen bonetes á la medida, muy baratos. Para encargos, Luis Ojeda Flores, sacerdote de Santa María y representante de la fábrica de cara de Osteniente. Hay otros al censo.

10-1

BODEGAS BILBAINAS

Vinos Fino de Rioja, Chambang du mon, Depósito para Córdoa y provincias; A. del Pozo, Reit, 1. Teléfono, 100.

Au Corset Français

Se hacen corsets sobre medida, muy baratos. Para encargos, Luis Ojeda Flores, sacerdote de Santa María y representante de la fábrica de cara de Osteniente. Hay otros al censo.

Caja para hacer los mejores aderezos de la sacerdotisa de Paris. Alberto Mill, calle 33, Teléfono, 100. Córdoa.

El Siglo Futuro se vende en el libro de Alberto Giménez, calle 10, en la Plaza de Cibeles.

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz

se curan con las irrigaciones del Dr. Valley

Usadlas por higiene y para evitar contagios

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Cincuenta y ocho años de existencia

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la Vida.— Seguros contra incendios.

Seguros contra Accidentes

Seguros de Valores.— Seguros Marítimos

SUBDIRECCIÓN PARA CÓRDOBA Y SU PROVINCIA

Oficinas: Claudio Marcelo, núm. 13

FOLLETO DE «EL DEFENSOR»

282



Elíxir CALLOL

dá fuerza,
vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España
receten tomar o han tomado ellos
o sus familias ELÍXIR CALLOL

Fórmula aprobada y recomendada por
la Real Academia de Medicina y Cirugía

SE CORTA ARRABEABLE
Y SE PONE CRISTAL

Amayaé los Vascos

EN EL SIGLO VIII

Por Navarre Villegas

rey por una parte, y por otra los metieros servicios que Eudón la había prestado como destreza de Wiliz y ministro cursi universal, desbaratando los planes de los conspiradores y arrancando el rey á los judíos, hacia pasar la riñona del favorito por una de las más difuntas y juzgadas de aquella época.

En cambio de tantas acémillas, abrumadas con volumenes y pesadas tareas, no vive un soldado; cosa que se habla estado de más, en opisión de aquella gente amadrinada y descontentada,

Entre la plebe, sin embargo, con motivo de la peregrina designación de metropolitano y de las entidades y ministerio,

sus promesas de Eudón á su vicario, tenían á causar el rumor de la ya fama, aunque siempre nueva especie, de la conquista definitiva.

Munto se dedicó á preparar en el «Castillan», el seguido raciale fortaleza de la pizca, las habitaciones del casco regio huésped, y se pidiendo averiguar más cerca de ésta, si de su patria y oriunda, al del fundamento de las aspiranzas en medio de tanto desamparo y abatimiento reinantes, las investigaciones de la curiosidad y aun de la osadía se dirigieron contra el vicario interino, cuya rubia impertancia y desmayada engrandecimiento se exhibió de satisfactoriamente á todos.

La maledicencia, casi obligada compañera de la curiosidad, bañó tanto en las reticulas biográficas con más diligencia que esmero recogidas en boca de los siervos conductores del equipaje.

Sólo por ellos que Musio había sido sorprendido por Eudón en su gran conspiración á favor de los hijos de Wiliz; pero que en lugar de ser despiadado y condenado á perpetua cautiva, se le había hecho quinquevario

de la guardia del rey, vicario de Raniero y, por último, sustituto interino del duque de Cantabria.

La conducta del antiguo conspirador alejaba, sin embargo, ciertas sospechas de deslealtad pudieran seguir sus antecedentes.

Hablaban no sólo con respeto, sino con fervor y encarecimiento del nuevo gobernador, y era el primero en desplegar la candorosa y portentosa confianza que depositaba el monarca en Sistelo y Elobes.

Per lo demás, gracias al apresurado ceso que Eudón levantó su campo de Pamplona y al dinar que le propuso el crédito y sagacidad de Eudón, como conde de los Terceros, las tribus mauritanas, que por segunda vez habían desembarcado cerca de Calpe, se iban, al decir de Musio, recogidas en breve al África.

Eudón parecía siempre el alma del gobierno, el hombre en todo necesario; y si en tales momentos el monarca se desprendía de él, costaba, sin duda, con desasces fáciles de los musulmanes, y creía llegada la hora de redondear el imperio toledano con la conquista de los nubia bien dañados. P

Reyes de Génova

MONTEVERGA

Calle Génova, 10. Tel. 1000.